
 
 

 
Бюлетень  

про сприяння залученню на ринок праці осіб з інвалідністю 
 

19-26 червня 2023 року 
 
Ринок праці та освіта 
 
В Україні до початку 2022 року налічувалося 2,7 млн людей з інвалідністю. Згідно даних Пенсійного 
фонду, лише 26%, тобто 700 тисяч осіб, з-поміж них працювали. Решта людей або не показують офіційно 
своєї інвалідності, або працюють нелегально, або живуть на невеликі допомоги та пенсії, повідомили в 
Мінсоцполітики.  
 
Законопроект 5344-д не є беззаперечним, повідомила «Україна молода». По-перше, всупереч вимогам 
законодавства, до законопроєкту 5344-д не додано розрахунків і фінансово-економічних обґрунтувань, 
а також впроваджується низка норм, які не працюватимуть без внесення змін до Податкового та 
Бюджетного кодексів України. По-друге, зазначений законопроєкт був ухвалений за основу, 
незважаючи на те, що Українське товариство сліпих, Національна асамблея людей з інвалідністю 
України та багато інших громадських організацій осіб з інвалідністю були категорично проти його 
ухвалення, адже роль громадських організацій щодо залученя до формування політики осіб з 
інвалідністю знижується. 
Дійсно, відсутність посилання на необхідність врахувати думки громадських організацій може негативно 
позначитися на рівні соціальної захищеності людей з інвалідністю. Про це говорили представники двох 
фракцій у Верховній Раді України — політичної партії «Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина» та 
політичної партії «Європейська Солідарність». 
 
Держпраці проводить кампанію з інформування осіб з інвалідністю про їх права при працевлаштуванні.  
 
Мінсоцполітики вважають, що нинішня система сприяння працевлаштуванню осіб з інвалідністю — 
недієва. У планах Міністерства соціальної політики змінювати філософію та підходи до всіх видів 
працевлаштування, зокрема й людей з інвалідністю. Крім того, планують збільшити ресурс для їх 
підтримки. Працевлаштування людей з інвалідністю має перейти з площини формальної у практичну та 
ефективну. До цього, зокрема, планують залучати приватні агенції зайнятості. Вони могли б конкурувати 
за людину з інвалідністю та отримувати певну винагороду, якщо забезпечать їй якісну, гідну, 
високооплачувану роботу. 
 
Україна набула статусу кандидата на вступ до Європейського Союзу, буде ініціювати створення 
спільного Комітету української частини платформи і Європейського соціально-економічного комітету 
для синхронізації роботи і майбутніх викликів. В компетенції Європейського соціально-економічного 
комітету перебувають питання створення сприятливих умов для всебічної реалізації у суспільстві осіб з 
інвалідністю, у тому числі зайнятості. «Важливим питанням буде делегування до складу Соціально-
економічного Комітету представників України, коли Україні стане Членом Європейського Союзу. 
Відповідно до численності населення України нам прийдеться приблизно делегувати до складу Комітету 
18 представників - 6 представників роботодавців, 6 представників профспілок і 6 представників 
громадянського суспільства і це буде достатньо серйозним викликом для нас. Відсутність чітких , 
зрозумілих і завчасно визначених критерії репрезентативності може бути суттєвою перешкодою», – 
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розповів Олексій Мірошниченко, президент Конфедерації роботодавців України під час публічних 
консультацій щодо окремих аспектів здійснення соціального діалогу в Україні, які пройшли у Комітеті 
Верховної ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів 22 червня. 
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